

лательно, какъ своего рода установление духовной солидарности: архивная Коммисія, преслѣдуя между прочимъ задачи описанія, собранія и храненія памятниковъ церковныхъ древностей, должна находить среди духовенства и нравственную, и матеріальную поддержку, тѣмъ болѣе, что духовенство не имѣетъ своего особаго хранилища древностей, да, кажется, и не думаетъ объ этомъ. Кстати замѣтимъ, что въ Орловской напр. епархіи духовенство очень сочувственно относится къ дѣятельности своей архивной Коммисіи, раскупаетъ больше чѣмъ кто либо ея „Труды“ и тѣмъ самымъ оказываетъ ей нравственную и матеріальную поддержку”).

Д. Скрынченко.

14 Іюня сего 1903 года исполнится пятидесятилѣтіе служенія въ священномъ санѣ о. протоіерея Пермскаго кафедральнаго собора Иринарха Васильевича Пьянкова. Юбилейное торжество имѣетъ быть совершено почитателями мастига юбиляра 15 Іюня (воскресный день).

Редакторъ, ректоръ семинаріи,
протоіерей К. Добронравовъ.

Печатать разрѣш. Цензоръ, свящ. Никаноръ Пономаревъ. Пермь, 1903 г., Мая 30 дня.

Пермь. Типо-Литографія Губернскаго Правленія.

*) Въ Орловской архивной Коммисіи, отъ продажи ея „Трудовъ“ духовенству, получается большая часть ея денежнаго фонда.

ПЕРМСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ЧЕТЫРЕ РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

№ 22.

Подписка
принимается
въ редакціи
Епархіальныхъ
Вѣд. при дух.
Консисторіи.

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

НАГРАЖДЕНІЕ:— Награжденіе книгою „Библия“ отъ Святѣйшаго Сѣнода выдаваемою. — Извлечение отчета Епархіальнаго наблюдателя церковныхъ школъ Пермской епархіи за 1901—1902 учебный годъ (продолженіе). — Журналы сѣзда о.о. депутатовъ Пермскаго духовно-училищнаго округа 1902 года (продолженіе). — Переимѣны по службѣ. — Объявленія.

НАГРАЖДЕНІЕ книгою „Библия“ отъ Святѣйшаго Сѣнода выдаваемою.

На основаніи опредѣленія Святѣйшаго Сѣнода, отъ 21—30 іюня 1900 года за № 2607 и согласно представленію Пермскаго епархіальнаго преосвященнаго и епархіальнаго училищнаго совѣта, Училищный совѣтъ при Святѣйшемъ Сѣнодѣ, журнальнымъ опредѣленіемъ, отъ 11 апрѣля 1903 года за № 412, постановилъ: удостоить награжденія 11 мая сего года—дню памяти свв. Меодія и Кирилла, первоучителей славянскихъ, книгою „Библия“, отъ Святѣйшаго Сѣнода выдаваемою, за особые труды, усердіе и ревность по благоустройству мѣстныхъ церковныхъ школъ, слѣдующихъ лицъ по Пермской епархіи: члена Пермскаго епархіальнаго училищнаго совѣта, протоіерея Іоанна Пьянкова, завѣдующихъ и законоучителей церковно-приходскихъ школъ — священниковъ: Осокинской — Петра Морозова и Овчинниковской — Стефана Романова, учительницъ церковно-приходскихъ школъ:

Кунгурской Алексѣевской Марію Покровскую и Кунгурской монастырской Екатерину Мухину и председателя Пермскаго Петро-Павловскаго церковно-приходскаго попечительства Николая Сѣдыхъ.

Извлечение изъ отчета епархіального наблюдателя церковныхъ школъ Пермской епархіи за 1901—1902 учебный годъ.

(Продолженіе*).

V.

Воспитательная сторона церковной школы. Порядокъ совершенія утреннихъ и вечернихъ молитвъ. Посѣщеніе учащимися храма Божія. Участіе въ совершеніи богослуженія. Исполненіе христіанскаго долга исповѣди и св. Причастія. Вліяніе церковной школы на учащихся. Факты

По самой идеѣ своей церковныя школы суть учрежденія, задачей коихъ служить не столько обученіе, не столько сообщеніе суммы тѣхъ или другихъ знаній и умѣній своимъ ученикамъ, сколько воспитаніе ихъ и притомъ воспитаніе по преимуществу въ духѣ и завѣтахъ православной церкви, подъ непосредственнымъ руководствомъ и воздѣйствіемъ пастырей церковныхъ. Соотвѣтственно этому, релігіозно-нравственное воспитаніе учащихся церковныхъ школъ епархіи, какъ и въ предшествующіе года, продолжало служить предметомъ особаго вниманія со стороны всѣхъ тѣхъ, кои стояли во главѣ этого великаго дѣла, т. е. о.о. завѣдующихъ школами и учащихся школъ. Не говоря уже объ урокахъ Закона Божія, церковно-славянскаго чтенія и церковнаго пѣнія, гдѣ таковое преподавалось, какъ отдѣльный предметъ—не говоря—повторяемъ, объ этихъ средствахъ, коими учащіе пользовались съ цѣлю внушенія и привитія дѣтямъ главнѣйшихъ обязанностей по отношенію къ Богу, ближнему и самимъ себѣ, они и весь строй жизни своихъ школъ направляли такимъ образомъ, чтобы возможно услѣшнѣе осуществить положенное въ основу церковныхъ школъ цѣли и задачи релігіозно-нравственнаго воздѣйствія на учениковъ. Каждый день въ школѣ они обыкновенно начинали и оканчивали молитвой, порядокъ совершенія которой въ громадномъ большинствѣ школъ былъ такой: какъ только ученики собира-

лись въ школу, передъ классной иконой зажигалась лампада или восковая свѣчка, очередной ученикъ, обыкновенно изъ старшихъ, а иногда и среднихъ выходилъ впередъ, становился передъ иконой и читалъ положенныя по Часослову молитвы, а ученики, вышедши на средину классной комнаты, во главѣ съ учителемъ, благоговѣнно слушали чтеца. Общеупотребительныя молитвы, какъ напр. „Царю Небесный“, „Отче нашъ“, „Спаси, Господи“, „Богородице Дѣво“, „Достойно есть“ и другія пѣлись и въ большинствѣ случаевъ всѣми присутствующими. По окончаніи молитвы во многихъ школахъ читалось или дневное Евангеліе, или же, гдѣ чтеніе Евангелія идетъ по порядку, очередная глава изъ него. Кромѣ пѣнія общеупотребительныхъ молитвъ, въ нѣкоторыхъ школахъ пѣлись также и другія пѣснопѣнія, напр. тропари храмовому празднику, великихъ праздниковъ, тропарь св. Стефану, св. Николаю Чудотворцу, „Во царствіи твоёмъ“, „Милосердія двери“ „Заступница усердная“ и т. п. За надлежащимъ исполненіемъ молитвъ наблюдали учащіе и о.о. завѣдующіе школами, внушали учащимся читать молитвы неспѣшно, внятно, стоять благоговѣнно и истово осѣнять себя знаменіемъ креста. Кромѣ молитвъ передъ началомъ и послѣ зачатій молитвы читались также передъ началомъ каждаго урока и передъ вкушеніемъ и послѣ вкушенія пищи, въ такъ называемую, большую перемену.

Въ праздничные и воскресные дни учащіеся вмѣстѣ со своими преподавателями посѣщали храмъ Божій. Правда, были и исключенія, причинами чему являлись или дальное разстояніе, отдѣляющее большинство деревенскихъ школъ отъ приходскихъ храмовъ (10—50 вер.), или бѣдность учениковъ (неимѣніе лошади, одежды, обуви и т. п.), или суровость климата, или плохія пути сообщенія. Въ этихъ случаяхъ нѣкоторые о.о. завѣдующіе, желая дать возможность учащимся присутствовать при общественномъ богослуженіи, служили наканунѣ праздничныхъ дней въ школахъ или мѣстныхъ часовняхъ всенощныя бдѣнія, (напримѣръ въ дер. Семинчахъ, Старыхъ Артяхъ—Красноуфимскаго уѣзда). Въ школахъ, гдѣ за дальностію разстоянія или по другимъ какимъ либо причинамъ и этого нельзя было сдѣлать, учащіеся вмѣстѣ съ учащими и родителями учениковъ сами отправляли богослуженіе, напр. въ школахъ: Старо-Артинской, Верхъ-Тисинской, Верхъ-Атерской, Верхъ-Артинской и многихъ другихъ.

* (См. Епарх. Вѣдом. № 21.

Присутствуя въ храмѣ за богослуженіемъ, учащіеся многихъ школъ принимали и сами дѣятельное участіе въ его отправленіи, а именно: читали шестопсалміе, каѳизмы, часы, а въ нѣкоторыхъ школахъ (главнымъ образомъ второклассныхъ) канонъ и апостолъ, пѣли на клиросѣ или одни со своимъ учителемъ, или же вмѣстѣ съ другими пѣвцами; нѣкоторые изъ нихъ, наиболѣе благонравные по своему поведенію, прислуживали въ алтарѣ и т. п.

Во дни великаго поста учащіеся церковныхъ школъ, приготовившись предварительно должнымъ образомъ къ исповѣди и св. Причастію, съ надлежащимъ благоговѣніемъ приступали къ исполненію этого святаго долга исповѣди и св. Причащенія, причемъ нѣкоторые изъ о.о. завѣдующихъ и учащихся, по примѣру прежнихъ лѣтъ, считали своимъ нравственнымъ долгомъ вести съ говѣющими бесѣды, имѣя въ виду вызвать въ говѣющихъ черезъ эти бесѣды соотвѣтствующее молитвенное настроеніе, направить ихъ духъ къ истинному сокрушенію о своихъ грѣхахъ и возбудить въ нихъ чувство благоговѣнія къ св. тайнамъ.

Долгъ исповѣди и св. Причастія въ отчетномъ году ученики православныхъ приходовъ исполняли, за нѣкоторыми исключеніями, всѣ.

Что же касается приходовъ раскольническихъ, то въ нихъ, какъ и ранѣе, замѣчалось прежнее явленіе, именно, что ученики или сами или по настоянію родителей уклонялись отъ исполненія этого святаго долга.

(Продолженіе слѣдуетъ).

ЖУРНАЛЫ

съѣзда о.о. депутатовъ Пермскаго духовно-училищнаго округа 1902 года.

(Продолженіе).*

По поводу постановленія съѣзда по пункту 1-му сего журнала (объ ученикѣ Соликамскаго духовнаго училища Василіѣ Бирюковѣ) правленіе Пермскаго духовнаго училища обращалось къ Его Пресвященству, Пресвященнѣйшему Іоанну, Епископу Пермскому и Соликамскому съ докладомъ, отъ 18 октября 1902 года за № 519, слѣдую-

*) См. Епарх. Вѣд. № 21.

щаго содержанія: „.....Изъ постановленія съѣзда явствуетъ, что съѣздъ считаетъ ученика Бирюкова, сына исключеннаго изъ духовнаго званія псаломщика Стефановскаго села, Оханскаго уѣзда, Георгія Бирюкова, принадлежащимъ къ Пермскому духовно училищному округу и долженствующимъ обучаться на полномъ епархіальномъ содержаніи въ Пермскомъ духовномъ училищѣ.

Одновременно съ подачею прошенія съѣзду (26 августа 1902 года) псаломщикъ Бирюковъ обратился съ прошеніемъ и въ правленіе Пермскаго духовнаго училища о принятіи опекаемаго имъ племянника Василія въ Пермское духовное училище во II-й классъ и на полное епархіальное содержаніе.

Но правленіе училища, по журнальному постановленію своему, отъ 10 и 12 сентября сего года за № 93, пунктъ V, оставило просьбу псаломщика Анатоля Бирюкова безъ удовлетворенія по слѣдующимъ соображеніямъ:

Единственнымъ основаніемъ просьбы псаломщика Бирюкова — хотя въ прошеніи его оно и не указано — можетъ служить постановленіе съѣзда Пермскаго епархіальнаго духовенства 1882 года, подтвержденное таковымъ же съѣздомъ 1890 года (журналъ № 5), о расиределеніи по училищнымъ округамъ епархіи сиротъ епархіальнаго духовенства, къ которымъ должны быть приравниваемы, по журналу съѣзда духовенства Пермскаго училищнаго округа 1899 года за № 4, и дѣти заштатныхъ и исключенныхъ изъ духовнаго званія священно-и-церковно-служителей. Постановленіе это таково: „сироты духовенства должны воспитываться въ училищахъ того округа и должны состоять въ томъ училищномъ округѣ, въ географическихъ предѣлахъ котораго проживаютъ ихъ родственники или опекуны, на рукахъ которыхъ они находились до поступленія въ училище“. (Пермск. Епарх. Вѣд. 1890 г. № 13). Но это постановленіе епархіальнаго съѣзда не можетъ быть примѣнено къ ученику Бирюкову, хотя дядя его псаломщикъ Анатолий Бирюковъ служить въ предѣлахъ Пермскаго духовно-училищнаго округа и дѣйствительно состоитъ его опекуномъ, какъ это подтверждается отношеніемъ, на запросъ правленія училища, Пермскаго Епархіальнаго попечительства о бѣдныхъ духовнаго званія, отъ 5 сентября сего года за № 292, но въ то же время правленію извѣстно изъ того же отношенія и изъ другихъ источниковъ, на примѣръ изъ журнала съѣзда духовенства Соликамскаго училищнаго округа 1902 года

за № 12, что ученикъ Бирюковъ содержится въ Соликамскомъ духовномъ училищѣ не на средства своего опекуна, а на средства отца своего *Георгія Бирюкова*, бывшего псаломщика Стефановскаго села Оханскаго уѣзда, исключеннаго изъ духовнаго званія по суду, проживающаго въ настоящее время на частной службѣ въ Александровскомъ заводѣ, Соликамскаго уѣзда, равно и до поступленія въ это училище находился на попеченіи отца же; послѣднее обстоятельство усматривается изъ того факта, что о помѣщеніи ученика *Василія Бирюкова* въ училище, сначала въ Пермское, а потомъ въ Соликамское, хлопоталъ въ 1900 году именно его отецъ *Георгій Бирюковъ*, а не опекунъ; обязанности же послѣдняго заключаются, какъ это видно изъ вышеупомянутаго отношенія попечительства, лишь въ охраненіи имущества дѣтей его брата, оставшагося послѣ смерти ихъ матери *Варвары Бирюковой*. Такимъ образомъ ученикъ *Василій Бирюковъ*, въ силу постановленія епархіальныхъ съѣздовъ 1882 и 1900 г.г., принадлежитъ по мѣсту жительства своего отца, къ Соликамскому духовно-училищному округу и долженъ воспитываться въ училищѣ этого округа, а не Пермскаго; слѣдовательно и просьба объ епархіальномъ содержаніи или вспоможеніи для него должна быть адресована въ правленіе не Пермскаго, а Соликамскаго духовнаго училища. Къ этому надо замѣтить еще, что и самое право ученика *Василія Бирюкова* на епархіальное содержаніе *сомнительно*. По вышеупомянутому журналу съѣзда духовенства Пермскаго духовно-училищнаго округа 1899 года съ сиротами духовенства сравниваются въ отношеніи пользованія епархіальнымъ содержаніемъ только тѣ дѣти заштатныхъ и исключенныхъ изъ духовнаго званія священно-и-церковно-служителей, кои родились „во время состоянія родителей на службѣ“; между тѣмъ изъ упомянутаго же выше журнала съѣзда духовенства Соликамскаго духовно-училищнаго округа текущаго 1902 года (№ 12), къ которому уже не опекунъ, а отецъ ученика *Василія Бирюкова*, *Георгій Бирюковъ*, также обращался съ просьбою о сложеніи съ него недоимки въ 48 руб. за содержаніе сына его въ общежитіи Соликамскаго духовнаго училища и который въ этой просьбѣ ему отказалъ, — видно, что *Василій Бирюковъ* родился тогда, когда отецъ его былъ уже исключенъ изъ духовнаго званія и состоялъ въ званіи отставнаго канцелярскаго служителя и, слѣдовательно, по рожденію не принадлежитъ къ духовному званію. Такимъ образомъ по совершенно однородному предмету состоялось два противо-

положенныхъ рѣшенія — съѣзда духовенства и правленія училища, при чемъ настоящее рѣшеніе послѣдняго есть уже вторичное, ибо еще въ 1900 году ученику *Бирюкову* отказано было правленіемъ въ принятіи его въ I классъ училища, за недостаткомъ вакансій, какъ иноокружному. Такъ какъ рѣшеніе съѣзда не можетъ быть признано правильнымъ, какъ состоявшееся вопреки существующимъ епархіальнымъ узаконеніямъ и послѣдовавшее, какъ можно думать, вслѣдствіе того, что съѣздъ не произвелъ надлежащихъ справокъ объ ученикѣ *Бирюковѣ*, и, если будетъ объявлено въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ къ свѣдѣнію епархіи и приведено въ исполненіе, можетъ повести къ серьезной путаницѣ въ распредѣленіи по духовнымъ училищамъ епархіи сиротъ и дѣтей заштатныхъ и исключенныхъ изъ духовнаго званія священно-и-церковно-служителей, и напрасную переписку между правленіями училищъ, при чемъ страдающими лицами будутъ эти сироты и дѣти, — то правленіе училища и сочло своимъ долгомъ обратиться къ Вашему Преосвященству по поводу состоявшагося постановленія съѣзда объ ученикѣ *Бирюковѣ* съ настоящимъ подробнымъ объясненіемъ обстоятельствъ, относящихся къ данному дѣлу, на предметъ согласованія постановленія съѣзда съ существующими въ Пермской епархіи постановленіями относительно сиротъ и дѣтей заштатныхъ и исключенныхъ изъ духовнаго званія священно-и-церковно-служителей“. Далѣе слѣдуютъ надлежащія справки.

На докладѣ правленія послѣдовала резолюція Его Преосвященства такая: „1902 года 19 октября. Прошу г. Смотрителя училища тоже изложить возможно кратко для напечатанія въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ. Относительно *Бирюкова* правленіе училища поступитъ согласно своему опредѣленію“.

Смотритель училища *Павелъ Богородицкій*.

(Окончаніе слѣдуетъ).

Перемѣны по службѣ.

Рукоположены: въ санъ діакона — псаломщикъ Николаевской церкви села Ершовскаго, Осинскаго уѣзда, *Іаковъ Ганимедовъ* къ Спасо-Преображенской церкви села Ново-Усольскаго, Соликамскаго уѣзда, на псаломщическую вакансію, 25 мая; сверхштатный псаломщикъ Срѣ-

тенской церкви села Сабарскаго, Кунгурскаго уѣзда, **Петръ Ершевъ** къ Воскресенской церкви села Кишертскаго, того же уѣзда, 25 мая и псаломщикъ Свято-Троицкой церкви села Вернинскаго, Пермскаго уѣзда, **Павель Чечулинъ** къ сей же церкви съ оставленіемъ на псаломнической вакансіи, 21 мая.

Умерли: заштатный священникъ Вознесенской единовѣрческой церкви села Березовскаго, Красноуфимскаго уѣзда, **Василій Пономаревъ**, 25 апрѣля; Александро-Невской церкви села Юсьвинскаго, Соликамскаго уѣзда, священникъ **Николай Желнинъ**, 7 мая и псаломщикъ Иоанно-Златоустовской церкви села Новозлатоустовскаго, Красноуфимскаго уѣзда, **Константинъ Стахievъ**, 2 мая.

Остаются незамѣщенными священно-церковно-служительскія мѣста:

Священническія: при Свято-Троицкой церкви села Дубровскаго, Осинскаго уѣзда, — съ 15 апрѣля; при Васильевской церкви села Нердвинскаго, Соликамскаго уѣзда, съ 5 мая; при Богоявленской церкви села Юрлинскаго, Чердынскаго уѣзда, съ 7 мая; при Стефановской церкви села Нешингортскаго, Соликамскаго уѣзда, съ 30 апрѣля; при Свято-Троицкой церкви села Токаринскаго, Оханскаго уѣзда, съ 5 мая; при Успенской церкви села Алтыновскаго, Красноуфимскаго уѣзда, съ 7 мая и при Александро-Невской церкви села Юсьвы Соликамскаго уѣзда, съ 7 мая.

Діакоискія: при Михаило-Архангельской церкви села Цидвинскаго, Чердынскаго уѣзда, съ 11 декабря; при Петро-Павловской церкви завода Камбарскаго, Осинскаго уѣзда, съ 9 января. Съ 4 февраля объявляются вакантными діакоискія мѣста: при Иоанно-Предтеченской церкви завода Хохловскаго, Оханскаго уѣзда; при Казанско-Богородицкой церкви села Казанскаго, того же уѣзда; при Васильевской единовѣрческой церкви села Вознесенскаго, того же уѣзда; при Вознесенской православной церкви села Вознесенскаго, того же уѣзда; при Христорожественской церкви села Рождественскаго, Осинскаго уѣзда; при Введенской церкви села Тюинскаго, того же уѣзда; при Пророко-Ильинской церкви села Черноярскаго, Кунгурскаго уѣзда; при Иоанно-Предтеченской церкви села Сажинскаго, Красноуфимскаго уѣзда; при Николаевской церкви села Кленовскаго, того же уѣзда; при Петро-Павловской церкви села Петро-Павловскаго, того же уѣзда; при Богородице „Неопалимая Куница“ церкви села Тохтареваго, того же уѣзда;

при Введенской церкви села Утинскаго, того же уѣзда; при Петро-Павловской церкви села Сухановскаго, того же уѣзда; при Георгіевской церкви села Юрическаго, Соликамскаго уѣзда; при Христорожественской церкви села Березовскаго, того же уѣзда; при Петро-Павловской церкви села Косьмодаміанскаго, Соликамскаго уѣзда, съ 6 марта; при Вознесенской церкви села Кунштомаскаго, Осинскаго уѣзда, съ 4 февраля; при Покровской церкви села Верхъ-Нердвинскаго, Соликамскаго уѣзда, съ 7 мая и при Свято-Троицкой церкви завода Кыновскаго, Кунгурскаго уѣзда, съ 7 мая.

Псаломщическія: при Срѣтенской единовѣрческой церкви завода Сылвинскаго, Красноуфимскаго уѣзда, съ 4 февраля; при Вознесенской единовѣрческой церкви Березовскаго села, Красноуфимскаго уѣзда, съ 29 марта; при Срѣтенской церкви села Сенькинскаго, Пермскаго уѣзда, съ 5 мая; при Стефановской церкви села Пешнигортскаго, Соликамскаго уѣзда, съ 30 апрѣля; при Михаило-Архангельской церкви села Архангельскаго, того же уѣзда, съ 8 мая; при Успенской церкви села Алтыновскаго, Красноуфимскаго уѣзда, съ 7 мая и при Іоанно-Златоустовской церкви села Ново-Златоустовскаго, Красноуфимскаго уѣзда, съ 2 мая.

~~~~~

Редакторъ, секретарь консисторіи А. Вишницкій.

—————

О Б Ъ Я В Л Е Н І Я .

**ВОДОЛЕЧЕБНИЦА**

со свѣто-лечебными и электро-массажными отдѣлами открыта и функционируетъ въ г. Екатеринбургѣ.

Имѣются: простыя ванны, лекарственныя, гидро-электрическія (монополярныя, диполярныя, фарадическія, гальваническія, синусоидальныя и по Гертнеру), паровыя, суховоздушныя (римско-ирландскія) ванны; всевозможныя души (душъ Шарко); электро-свѣтовая ванна. Электрическій кабинетъ обставленъ согласно послѣднему слову науки отъ своей динамо-машины. Массажъ обыкновенный и вибраторный (отъ мотора). Больные принимаются съ разнообразными хроническими болѣзнями; преимущественно же леченіе означенными физическими методами рекомендуется при: ревматизмахъ, разныхъ расстройствахъ питанія (малокровіе, ожиреніе), золотухѣ, рахитизмѣ, сифилисѣ, при нервныхъ заболѣваніяхъ, при разныхъ эксудативныхъ припуханіяхъ, при желудочно-кишечныхъ, почечныхъ, мочеполовыхъ (половое безсиліе) страданіяхъ, головныхъ боляхъ, бессонницѣ и др. хроническихъ болѣзняхъ.

Директоръ и владѣлецъ лечебницы

*И. Доброхотовъ.*

**СОСТАВЛЕНІЕ ПРОЕКТОВЪ И СМѢТЪ**

для церквей, часовень, частныхъ и общественныхъ зданій,

а также наблюденіе за производствомъ строительныхъ работъ,

на основаніи 35 ст. Уст. Стр.,

**принимаетъ А. Я. ШАВРИЦЪ.**

**А Д Р Е С Ъ:** г. Пермь, 2 часть, Екатерининская ул., соб. домъ, № 122.

**ПЕРМСКІЯ**

**ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ**

ВЫХОДЯТЪ ЧЕТЫРЕ РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

№ 23.

Цѣна годовому изданію съ пересылкой брошюрованному 5 руб. 50 коп.

Подписна принимается въ редакціи Епархіальныхъ Вѣд. при дух. Консисторіи.

**ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.**

**СОДЕРЖАНІЕ:**—Высочайшее повелѣніе.—Отъ хозяйственнаго управленія при Святѣйшемъ Синодѣ.—Журналы съѣзда о.о. депутатовъ Пермскаго духовно-училищнаго округа 1902 года (окончаніе).—Отъ Совѣта Пермскаго епархіальнаго женскаго училища.—Списокъ воспитанницъ Пермскаго епархіальнаго женскаго училища окончившихъ курсъ ученія, а равно переведенныхъ въ слѣдующіе классы въ 1903 году.Перемѣны по службѣ.—Объявленія.

**Высочайшее повелѣніе.**

Государь Императоръ въ 12 день мая сего года Высочайше соизволилъ на вызовъ въ С.-Петербургъ, для присутствованія въ Святѣйшемъ Синодѣ Преосвященнаго Епископа Пермскаго Іоанна.

ОТЪ ХОЗЯЙСТВЕННАГО УПРАВЛЕНІЯ ПРИ СВЯТѢЙШЕМЪ СИНОДѢ.

Въ виду обнаруженныхъ повсемѣстно въ Россіи недозволенныхъ сборовъ пожертвованій на православныя учрежденія на Востоцѣ, въ особенности на Аѳонскіе монастыри и келліи, въ „Церковныхъ Вѣдомостяхъ“ неоднократно разъяснялось, что обращеніе настоятелей Аѳонскихъ келлій, именующихъ себя старцами, къ русскимъ благотворителямъ посредствомъ писемъ и воззваній является злоупотребленіемъ и крайне неблаговидною эксплуатаціею религіознаго чувства русскаго на-